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Zápis č. 3/2024 

z veřejného jednání pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením, znevýhodněním  
a jiným omezením (dále jen PS), plánování sociálních služeb v Kopřivnici  

 
Datum jednání: 18. 9. 2024 v 15:30 hodin  
Místo jednání: zasedací místnost č. 266, MÚ Kopřivnice. 
Přítomni: 15 účastníků dle presenční listiny (k nahlédnutí na odboru soc. věcí)  

 
Program jednání: 

1) Seznámení s vyhodnocením mapování potřeb osob se zdravotním postižením 

v zapojení se do volnočasových aktivit  

2) Seznámení s nabídkou volnočasových aktivit pro osoby se zdravotním postižením 

3) Diskuse  

Jednání zahájila Bc. Iva Dobrozemská, koordinátorka kom. plánování, přivítáním všech 
zúčastněných osob a seznámením s programem jednání. 
 
Koordinátorka přiblížila přítomným potřebu, ze které vznikla aktivita komunitního plánování 
- mapování konkrétních potřeb osob se zdravotním postižením (zejména mentálním), 
v zapojení se do volnočasových aktivit, na kterou navazuje aktivita zmapování dostupné 
nabídky aktivity a možnosti jejich využití osobami s postižením.  
 
Ad 1)  

Seznámení s vyhodnocením mapování potřeb osob se zdravotním postižením v zapojení 

se do volnočasových aktivit  

Koordinátorka přítomné seznámila s výsledky mapování – viz prezentace. 

Vyhodnocení dotazníků bude zveřejněno na webových stránkách města – komunitní 

plánování soc. služeb. 

Ad 2)  
 
Seznámení s nabídkou volnočasových aktivit pro osoby se zdravotním postižením 

Koordinátorka přítomné seznámila s výslednou nabídkou volnočasových aktivit, tuto budou 

mít možnost členové PS ZP dále připomínkovat prostřednictvím  

e-mailové komunikace.  
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Dojednáno, že nabídka volnočasových aktivit bude předána všem členům i zájemcům 

komunitního plánování, především osobám se spec. potřebami, volnočasovým 

organizacím a Kopřivnickým médiím k dalšímu zveřejnění a šíření letáku. Po roce se může 

dle zájmu nabídka zaktualizovat, situace vyhodnotit. 

Ad 3)  

Diskuse 

Dále se projednávaly návrhy členů k výsledkům mapování. 

Návrh1. Dobrovolnictví 

Nejčastěji se v dotazníku otevírá otázka dobrovolnictví, doprovodu. Jak nalákat vrstevníky 

– dobrovolníky, běžnou populaci, aby mohli dělat doprovod osobám se ZP na běžné akce. 

Členové navrhují rozšířit dobrovolnictví v Kopřivnici.  

Organizace MAS LAŠSKO informovala o Homesharingu s nápadem zapojit školy.  

Návrh 2. Osvěta, motivace k zapojení 

Zrealizovat přednášky, nebo kulatý stůl na téma trávení volného času, zaměřené na 

samotné osoby se ZP tak rodinné příslušníky- pečující. Motivovat rodiče k zapojení dětí. 

Např. oslovit firmu MIKASA, který pořádá akce a zprostředkovává možnost navštěvovat 

běžné akce i pro autisty.  

Případy dobré praxe z Nanovo (služba prošla procesem tranformace)  pozvat službu ke 
sdělení dobré zkušenosti. 

Paní Lhotská (Slezská Diakonie) informovala o projektu Digitální inkluze, projekt Česko. 

Digital a dále informovala o nově vzniklé odlehčovací službě EDEN v Novém Jičíně.  

Dále koordinátorka přiblížila projekt MSK - Podpora (Ne)formální péče 

v Moravskoslezském kraji | Moravskoslezský kraj | (msk.cz). 

Jednání ukončila Bc. Dobrozemská, poděkovala všem přítomným za aktivní účast na 
jednání.  
 
 
 
 
 

Zapsala: Bc. Iva Dobrozemská, DiS.  
 
Ověřila: Mgr. Pavla Žáčková 
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Shrnutí mapování: 

Dospělý respondent Dítě/rodič 
1. Věnujete se nějaké pravidelné zájmové činnosti?  
71%  ano 60 % ne 
2. Měl/a byste zájem o volnočasové aktivity?  
88 % ano 73 % ano 
3. Chtěl/a byste navštěvovat, v případě možnosti, běžné volnočasové aktivity? (nabízené osobám 
bez zdravotního omezení) 
88 % ano 55 % ne 
4. Jaké aktivity byste rád/a využil/a?  
1. jednorázové volnočasové 
2. pravidelné aktivity 
3. pobytové 

1. pravidelné  
2. jednorázové a pobytové 

5. Byl/a byste ochoten/ochotna za volnočasovou aktivitou dojíždět?  
64 % ne 69 % ano 
6. O jaké volnočasové aktivity byste měl/a zájem?  
1. odpočinkové, aktivnímu trávení volného času, 
kulturní, 
2. zájmové činnosti  
3. aktivity se zvířaty  
4. vzdělávací aktivity. 

1. aktivní trávení volného času,  
2. aktivity se zvířaty,  
3. odpočinkové aktivity, 
4. zájmové činnosti  
5. kulturní aktivity 

7. Potřebujete k vybraným aktivitám po dobu trvání této aktivity dopomoc (asistenci)? 
68 % ano 91 % ano 
8. Potřebujete bezbariérový přístup?   
81% ne 77 % ne 
9. Co byste potřeboval/a k tomu, abyste mohl/a využívat pravidelné volnočasové aktivity?  
doprovod (pracovníků, kamarádů, dobrovolníků) asistence a kroužek přizpůsobený dětem 

s hendikepem 
10. Jaké vidíte bariéry v zapojování osob s handicapem do volnočasových aktivit? 
chybějící doprovod/asistence. náročnost na personál (vedoucí kroužků), potřeba 

více času a péče o hend. děti. 
11. Co může město Kopřivnice udělat pro to, aby se občané s handicapem mohli účastnit 
volnočasových aktivit? 
město mohlo zajistit či rozšířit volnočasové aktivity, 
nabídnout nápomoc (podporu, asistenci), zajistit 
dobrovolníky, zajistit prostory, více medializovat 
jednotlivé akce. 

vytvořit nabídku kroužků, akcí pro rodiče s dětmi, 
setkání, táborů, možnost zapojení hendikepovaných 
děti do běžných akcí pro zdravé děti, zařídit kroužek 
pro hendikepované. 

12. Vaše návrhy k tématu volný čas u osob s handicapem .... 
Nápad - 1x týdně na krytém bazéně určitý čas a třeba omezený prostor pro osoby s handicapem, společné 
navštěvování, koncertů, kulturních akcí, koncerty známých zpěváků. 
Jiná sdělení - Akcí je v Kopřivnici dost, jen to chce člověka, který hendikepované vezme a na akci doprovodí, 
případně mu sdělí, že akce vůbec je a s doprovodem. 


